

安老事務委員會第五十六次會議 新聞摘要

安老事務委員會(委員會)於今天(一月二十二日)舉行了第五十六次會議。會議討論了下列事項：

(1) 醫療改革第一階段公眾諮詢報告

- 委員會了解社會各界普遍認為醫療改革刻不容緩。市民對改革醫療服務的建議有明確共識，並認為應積極推動，委員會贊同政府善用未來數年增加的醫療撥款，積極推動醫療服務改革，以提升為市民特別是長者提供的醫療服務水平和質素。

[服務改革包括加強基層醫療、推動公私營醫療協作、發展電子健康記錄互通，以及強化現時的公共醫療安全網]

- 委員會認為有必要繼續探討醫療融資這個課題，以應付香港未來人口老齡化所帶來的挑戰，並認同政府根據市民在醫療改革第一階段諮詢反映的主要原則，繼續研究可行的醫療融資建議，以確保醫療系統得以持續發展，在未來能繼續為市民及長者提供優質的服務。

(2) 「長者學苑」計劃 – 第一期成立的「長者學苑」的檢討及計劃的未來路向

- 安老事務委員會(委員會)及勞工及福利局(勞福局)在 2007 年年初開展「長者學苑」計劃，第一期成立了 32 間「長者學苑」。委員會最近就 32 間「長者學苑」運作情況作出檢討。檢討結果顯示 32 間「長者學苑」運作暢順，參與計劃的學校及社福機構均對「長者學苑」的運作模式有正面的評價，認為「長者學苑」除了學生提供了服務學習平台外，亦提供機會給他們學習與長者相處及溝通。至於長者可透過參與「長者學院」課程發揮終身學習的精神，擴闊社交圈子，從而可增強自信心及建立正面形象。
- 委員會認為「長者學苑」的成功推行，是香港長者學習的一個里

程碑。

- 委員會亦欣悉教育局認同「長者學苑」計劃中從服務中學習的元素大致能配合新高中課程之「其他學習經歷」的目標，認為這有助擴展「長者學苑」計劃。
- 鑑於各界的支持及長者反應熱烈，委員會準備在 2009 年的上半年度再接受新一輪在中、小學成立「長者學苑」的申請，以成立更多的「長者學苑」，方便各區長者就讀。
- 委員會認為「長者學苑」亦可作為一個社區支援的平台，例如參與「長者學苑」的長者和學生可以一起參與課外活動及地區義務工作，服務社區。因此，委員會同意撥款 20,000 元給願意在本學年舉辦「長幼共融」課外活動的「長者學苑」，以資助有需要的學生及長者有關費用。

*

*

*